

# 泰山队年迈后防线被王钰栋打“破防” 赢比赛输未来?“青春风暴”羡煞人

当刘彬彬奋力回追王钰栋时,可能满眼都是自己18岁的影子。

5月10日晚的鲁浙大战,虽然泰山最终4:2获胜,但是场面与比分并不能画上等号,年迈的后防线在浙江队小将王钰栋的冲击下频频出现险情。先是吴兴涵,再是刘彬彬,之后还有卡扎尔,都被这名小将出色的速度与过人冲击得有些狼狈。整个泰山队根本找不出一名球员能够限制王钰栋犀利的进攻,因此有很多球迷觉得泰山虽然赢得了比赛,但是输掉了未来。

记者 尹成君 报道

## 王钰栋亮点十足

本赛季中超联赛最大的亮点来自浙江队的王钰栋。从年初的亚青赛开始,这名球员逐渐进入全国球迷视野,并且在中超联赛中一场比一场踢得好。目前,他已经打进了8粒进球,并列射手榜第一位,这是多年来未曾出现的情景。

一名U21小将,能在众多外援射手手中脱颖而出,还真是头一次。

在鲁浙大战中,王钰栋不仅独进两球,还创造了很多有威胁的射门,泰山球员基本上无法将他盯住。第一个失球,带伤的吴兴涵跟在他后面根本做不出防守动作,随后替补上场的刘彬彬也被他用速度甩开,显得束手无策。要知道,刘彬彬在王钰栋的年龄时,也是以速度见长的泰山边路“快马”。目前泰山队后防线最年轻,也是实力最强的外援卡扎尔同样在王钰栋那里吃了大亏。在王钰栋一次突破中,卡扎尔只能在禁区边缘犯规阻止,不仅吃到了黄牌,造成的任意球也被王钰栋利用,攻破了泰山队大门。

有球迷认为,泰山后卫防守不积极,给了浙江队太多的机会。其实,这几名后卫的上限也就如此,他们的确是拼了,但年龄增大与状态起伏无法保证他们能次次防守到位。本场比赛,瓦科的个人秀与中后场球员集体“短路”形成了鲜明对比。

## 浙江队如何度过危机

浙江队的“青春风暴”的确羡煞旁人。他们以锻炼年轻小将为目的的用人方式,虽然风险很大,但是依然在“我行我素”地开展,这得益于该队主教练卡内达的坚守。

这名来自西班牙的教练有着更加超前的足球思维。他曾是瓜迪奥拉团队的分析师,在用人方面秉承瓜迪奥拉偏爱青年才俊的思路,对王钰栋等球员的成长给予了很多帮助。

其实,浙江队在本赛季也与泰山队一样遭遇过四轮不胜,同样输给了国安与申花,也只能战平保级球队梅州客家,连默默无闻的天津队都赢不了。不仅如此,球队在一个月前还遭遇了球员的意外,现在只能以四外援征战。但是这些危机都被卡内达一一化解,甚至还加强了球队的凝聚力。

从本场比赛可以看出,球队精气神十足,这是一名有经验的

教练应具备的素养。浙江队虽然排名不佳,但是未来可期。

## 泰山并未输掉未来

因为看到浙江队的“青春风暴”,很多球迷认为,泰山虽然赢得了比赛,但是输掉了未来。的确,与浙江队相比,泰山队在年龄结构、球员冲劲等方面有一定的差距,尤其是年迈的后防球员实在太不稳定,让人感到揪心。而在泰山替补席与B队中,则有好几名王钰栋的国青战友,如今连比赛的机会都难寻觅。

本赛季,崔康熙也给史松宸、买乌郎以及梅帅军等年轻小将一些出场机会,但时间尚不足以让他们有更多的发挥,像王钰栋那样能基本打满全场的球员更是一个都难找。

应该看到,浙江队的“青春风暴”不光只有王钰栋一人,后防线上的汪士钦与刘浩帆同样是U21国脚,可是他们的表现,起码在鲁浙之战中不尽如人意,泰山队关键的扳平球,就是利用了左后卫汪士钦的停球失误反击得手。

相比而言,中后场防守球员的压力要比前场球员大得多,更加考验心理素质与临场经验,这两样其实是年轻小将最欠缺的。王钰栋可以肆无忌惮地左冲右突,即便射门失手也无可指责,但汪士钦只要一个动作失误就是大错,这就是前锋与后卫责任的差异。

而泰山队中的青年才俊,目前主要集中在中后场,前锋线上基本无人,他们需要更强的心理素质与技战术水平,同时泰山与浙江队的定位也不同,在大家都向泰山要成绩时,崔康熙无法像浙江队那样拿出刮起“青春风暴”的勇气。

回避总不是办法,小将在不停地成长,他们需要历练,需要大场面。虽然泰山不至于输掉了未来,但是也必须警醒,光靠吃老本在如今的中超是没有出路的。

本场比赛,我们也应该多看到泰山的一些转变。王大雷重新佩戴上了队长袖标,他的沟通能力与领导力的确比克雷桑要强。此外,崔康熙也把更多的临场指挥权交给唐田,自己仅在关键节点上进行指导。这些改变指向哪里,目前还不清楚,但可以看到泰山依旧是一支全力求变的队伍,这比“躺平”要强很多。

既然俱乐部没有短期内换帅的打算,那么就应该坚定信心,一起渡过这个难关。漫长的联赛,任何球队都不可能一帆风顺,只有在不断摸索中求新求变,才能不断提升自身竞争力。



王钰栋的出色表现是本赛季中超最大的亮点,卡内达对王钰栋的培养,值得所有中超主帅借鉴。(资料片) 新华社发

## 山东体育连连看

### 全国皮划艇静水锦标赛 山东队斩获5金

近日,2025年全国皮划艇静水锦标赛在南昌瑶湖国际水上运动中心落幕。我省健儿共计夺得5金3银1铜。山东皮划艇队通过本次锦标赛取得了12个小项的全部参赛资格,同时利用本次比赛很好地检验了十五运备战成效,重点运动员也借此调整了竞赛状态。赛后,队伍也对比赛得失进行了深入总结,他们将在接下来的6个月时间进行系统训练,全力以赴迎战11月举行的全运会。

(郭伟 李洁)

### 举重世青赛少赛 我省小将收获奖牌与成长

日前,2025年世界青年、少年举重锦标赛在秘鲁利马举行。代表中国队出战的我省小将徐千然表现突出,在世青赛女子81公斤级收获三枚银牌。作为自己国际赛场的首秀,徐千然收获奖牌的同时也收获了成长。她期待未来能更好地提升实力,争取参加更高水平赛事,站上更高领奖台,为山东争得更大荣誉。

(郭伟)

### 山东围棋少年 创段位新纪录

近日,2025首届中国围棋小棋王大赛在浙江慈溪润德小学体育馆圆满落下帷幕。在这场会聚了全国围棋少儿精英的赛事中,山东代表队不仅凭借整体实力斩获团体总分季军,年仅7岁的杨慕唐更是凭借在丙组决赛中摘得桂冠,成功晋升为业余6段,成为国内该段位最年轻的棋手,创下围棋段位新纪录。

(秦彩萍)

### 省田径锦标赛开赛

近日,2025年“中国体育彩票杯”山东省田径锦标赛暨全国青少年田径运动会选拔赛在日照奎山体育中心举办,来自全省16个市的2600余名运动员参赛,赛事总人数3600余人。此次赛事为我省各市运动员提供了宝贵的竞技交流平台,不仅是体育竞技人才的“筛选器”,更是体教融合、全民健身与区域协同发展的“催化剂”。

(金康)

### 省第六次国民体质监测 暨济南市体卫融合 健康共建行动启动

5月7日,山东省第六次国民体质监测暨济南市体卫融合健康共建行动启动仪式在济南举行。本次活动以“党建引领、体医协同、全民参与”为主线,全面生动展现了健康山东建设的创新实践。启动仪式上,山东省体育局与济南市体育局现场签订了《省市党建共建协议》,围绕“党建+”模式整合资源,构建贯通省市、覆盖全民健身全链条的协同机制。

(宋莹)